2025年3月31日 星期一 责编/关菁 美编/建降 校对/凌美

N海都记者 林涓/文 俞兴鑫/图

福州鼓楼区得贵路的盲道,在这个春天里,成了有温度的画布。当视障人 士刘宜令在志愿者引导下缓步走过新绘制的彩虹盲道时,不禁感慨:"这是我 第一次'听见'别人为我们设计的道路。"这也让2024年"感动福建"人物林小燕 -林小燕未曾想到,一周前她在台江粉干巷口播下的文明种子,此 刻正在福州街头绽放成绚烂花海。



## 福州彩虹盲道被"听见"了

感动福建"人物林小燕彩绘盲道活动持续接力;视障人士体验 彩虹盲道,感受城市温度

## 从粉干巷口到得贵路 爱心接力不停步

此前,由林小燕发起的 "共绘暖心路,点亮无碍光"活 动,在粉干巷口吸引百余市民 参与(详见海都报3月22日 A05版)。而爱心的火种并未 就此熄灭,持续传递。一周 后,鼓楼区东湖社区得贵路的 盲道成为爱心接力的第二站。

东湖社区书记郑娜娜正 是这场爱心传递的关键纽

带。"粉干巷是我每天都会经 过的路。"郑娜娜说,22日她 骑着电动车途经粉干巷,蜿蜒 的彩虹色盲道映入眼帘。盲 道边蹲着许多画画的市民,这 个温馨画面深深触动了她。 回家路上,郑娜娜立刻找到林 小燕,"我们社区也要铺这样 的彩虹"。

说干就干,3月27日,郑

娜娜带着社区工作人员与林 小燕的团队,为得贵路盲道做 卫生、铺底漆,清理出了百米 的盲道。当林小燕发布进群 二维码,邀请想参与活动的市 民进群,短短两天就超200人 扫码入群,因群满进不去的网 友,工作人员便一一私信告知 直接来现场。几天内,现场参 与人数超三四百,爱心的热度

持续攀升。

29日活动现场,动人场 景接连不断。盲道砖上,小女 孩画下花瓣,老人颤抖着手细 心描上最后一笔叶脉……从 3岁孩童到80岁老人,不同年 龄段的市民纷纷参与,还有市 民特地从连江赶来。林小燕 坦言,自己特别感谢有这么多 人积极参与进来。

## "在盲道上画太阳,希望 他们感受阳光的温暖"

在当日的彩绘活 动上,49岁的盲人按 摩师刘宜令询问:"盲 道是什么样的?"当志 愿者拉着他的手,一边 引导他走在彩绘盲道 上,一边介绍着盲道上 的图案时,刘宜令的盲 杖轻点砖面,满是开 心。"这是爱心市民对 我们残疾人群体的关 爱,我打心底里感谢他 们。"刘宜令说,希望这 样的活动能越来越多, 帮残疾人创造更好的

无障碍出行条件,"让 我们在黑暗中也能勇 敢地大步前行"

"过去总觉得盲道 与我无关。"参与活动的 刘先生坦言,过去他走 在路上时,并不在意盲 道,现在看视障朋友们 脸上洋溢的笑容,才意 识到盲道的重要,"今天 我在盲道上画了太阳, 希望那些看不见的朋友 走路时,手心永远能感 受到阳光的温暖,心里 也永远充满希望"。



启幕活动现场上演的《红楼梦 金玉良缘》选段(芳华越剧院供图)

## 芳华圆梦夜 八次谢幕观众热情不散

海都讯(记者 吴雪薇) 今年是著名越剧表演艺术 家、福建芳华越剧院创始人 尹桂芳逝世25周年。3月 29日晚,"缘梦·芳华——福 建芳华越剧院《红楼梦2025 版》舞台版和电影项目启幕 宣推活动"在福建芳华越剧 院举办。由"尹派"艺术第 五代优秀传承人王君安担

纲,在启幕宣推活动上,上 演了《金玉良缘》《哭灵》两 折《红楼梦》经典片段,引燃 戏迷观剧热潮。

此次活动,福建芳华 越剧院可谓全员出动,筹 备数月。除王君安外,国 家一级演员、吕派花旦陈 翠红,国家二级演员吴敏 飞,优秀青年演员、傅派花

旦祝洪波等芳华老、中、青 三代演员同台献演,演职 团队全力以赴准备活动相 关事宜,最终为现场观众 们呈现出一场美轮美奂的 视听盛宴。

芳华越剧院相关工作 人员介绍,本场启幕宣推 活动3月5日开票不到一 小时,剧场座位即售空,

点至售票窗口'卡位',买 到票后再赶回去上班。"线 上直播门票亦售出500余 张,更多戏迷在云端共赏。

谢幕之时,众多戏迷 涌向舞台,挥舞灯牌,向演 员献上鲜花;主演王君安 谢幕八次,戏迷仍不舍散

